

南京20家“李鬼”紫燕百味鸡被查

如果构成商标侵权，最高将被处经营额5倍罚款

昨天上午，南京市工商局公平交易监督局根据投诉举报，组织了玄武、建邺、雨花台、江宁、栖霞、浦口、溧水等7个区的市场监督管理局执法人员，对全市20家涉嫌侵犯“紫燕”商标专用权的熟食店进行了检查。这些涉嫌侵犯“紫燕”商标专用权的“李鬼”店，有的甚至连营业执照都没有。

通讯员 江晓峻 现代快报记者 赵书伶/文 徐洋/摄

投诉

吃了“紫燕”拉肚子，原来遇到“李鬼”了

今年6月份，有一名南京市民打电话到上海紫燕食品有限公司投诉称，“南京有假的紫燕百味鸡，他吃了拉肚子了。”上海紫燕食品有限公司负责人一了解才知道，原来，这位顾客在下班回家时，看到路边新开了一家“紫燕百味鸡”，从装修风格到售卖模式，以及服务员的穿着，都和正宗的“紫燕百味鸡”很相似，不细看根本分辨不出来。于是，这名顾客也没多想，直接买了一些熟食带回家吃了，谁知道当天夜里肚子就开始不舒服。“后来疼得厉害，直接去医院挂水了。”

因为吃了假“紫燕”而进行投诉的案例还真不少。“每个月最起码有三四起，有投诉味道不对的，有投诉吃了之后不舒服的，还有投诉包装有问题的等，并要求赔偿。”这名负责人表示，于是，他们决定进行市场调查，这才发现是有“李鬼”作祟。原来，这些打着“紫燕”旗号的熟食店都是冒

检查

这家“李鬼”店连营业执照都没有

昨天上午，现代快报记者跟随雨花台区市场监督管理局西善桥分局工作人员，来到雨花台区西善花苑邸村街69号，根据投诉举报，这里正是一家“李鬼”紫燕熟食店。

这家店门头店招是红底白字，写着“嘉州紫燕百味鸡”，下面的英文则是“Jia Zhou Bai Wei-Chicken”，值得注意的是，“Jia”的“a”是绿色，“Zhou”的“o”则是黄色。店里两名工作人员正在忙着。

当看到执法人员走近时，两名工作人员有点慌张，其中一人直接打起电话来。经营熟食售卖需要营业执照和食品流通领域许可证，当工作人员要求出示时，他们却说执照和证件还没有办下来。那从业人员必须得具备



提醒:如何辨别真假紫燕百味鸡店?看门头,正宗的“紫燕”门头是统一的(左图),不一样的都是“李鬼”

的健康证呢?谁知道一问,其中一个人直接说没有,另外一人则表示自己有健康证,放在家里没有带。

这家店何时开门的呢?墙上贴的一份“市容环境卫生责任书”的落款日期显示为“2014年12月23日”,说明这家店早在去年就开了。

该店的卫生环境也令人堪忧。记者在现场看到,工作人员的手机、剪刀、计算器等物品随意摆放在砧板周围,问及怎么消毒、有没有消毒设施,工作人员表示,他们清洗得很干净,不知道有这个规定。

南京有20家假“紫燕”被查

“没有营业执照就经营肯定是违规的。”雨花台区市场监督管理局副局长骆铭介绍,在检查过程中,他们发现,这家“李鬼”店既没有营业执照,又没有食品流通领域许可证,

真假紫燕百味鸡

同时,工作人员的健康证也没有进行公示。“不管有没有办下来,没有这些我们肯定要立即进行关停。”而且,这家店还涉嫌侵犯“紫燕”商标。随后,雨花台区市场监督管理局对这家店下发了整改通知书,要求这家店进行整改。

不仅这一家,昨天,南京市工商局组织了玄武、建邺等7个区的市场监督管理局执法人员,对全市20家涉嫌侵犯“紫燕”商标专用权的熟食店进行了检查。

处罚

若构成侵权,最高可处经营额5倍罚款

“李鬼”行为当然要被处罚。南京市工商局公平交易局副局长伍勇表示,《商标法》规定,在同类或

者类似商品上使用与商标所有权人相同或者近似的商标,是典型的商标侵权行为。

“这20家熟食店擅自使用食品类别使用‘紫燕’字样,已经涉嫌构成商标侵权行为。”伍勇说,根据新《商标法》有关规定,如果涉嫌侵权方能够提供商品或者服务的合法来源,工商部门可以责令其改正,停止侵权行为,并对侵权方进行行政处罚。但是如果这些涉嫌侵权的假冒“紫燕”熟食店在规定期限内拒不改正,工商部门将依法进行处罚。

按照新《商标法》规定,如果侵权行为成立,违法经营额在5万元以上的,将处经营额5倍以下罚款;没有经营额或者违法经营额不足5万的,可处25万元以下的罚款。

目前,具体的情况正在进一步调查汇总过程中。

“硬装+软装”整体设计

“硬装+软装”≠“全包”，两者的区别?

国内外家装设计获奖作品实景展示，十大国际风格样板间全城开放百位顶尖家装！软装设计师将为南京带来最具原创的整体设计解读设计团队智慧力量的交锋，必将为您送上一场酣畅淋漓的设计盛宴

不分包 / 不转包 / 不设项目经理的整体施工

金陵城300套在建工地邀您前来参观，任性找茬儿

WDMA标准化施工工艺流程，108道工序工厂定制，(水电、瓦、木、漆、安装)一线品牌材料厂家整合，厂家直供价，同比省30%

实景整体设计颠 十大国际风格巡展

装修就送奥地利进口厨房橱柜

8月15-16日（本周六、日）活动时间 |

早 09:00—晚 09:00 西式冷餐自助 / 设计发布会

曼可尼·鼓楼博厚岗5号 活动地址 |

025-68179044 / 83225336

来就赢大奖100%中奖，中央空调、品牌家电抱回家

